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郷土に関する意識調査

【調査対象】

　県内、全市町村の２０～６０代県民から５，０００人を対象（市町村住民基本台帳から無作為抽出）。

　回収数：２，０２５通（４０．５％）

Ｑ１ 居住地①

項　　目 項　　目

1 青森市 392 23 中泊町 17 (0.8%)

2 弘前市 273 24 野辺地町 28 (1.4%)

3 八戸市 300 25 七戸町 20 (1.0%)

4 黒石市 54 26 六戸町 13 (0.6%)

5 五所川原市 81 27 横浜町 3 (0.1%)

6 十和田市 92 28 東北町 19 (0.9%)

7 三沢市 63 29 六ヶ所村 9 (0.4%)

8 むつ市 171 30 おいらせ町 44 (2.2%)

9 つがる市 51 31 大間町 17 (0.8%)

10 平川市 45 32 東通村 18 (0.9%)

11 平内町 21 33 風間浦村 10 (0.5%)

12 今別町 12 34 佐井村 7 (0.3%)

13 蓬田村 1 35 三戸町 17 (0.8%)

14 外ヶ浜町 11 36 五戸町 24 (1.2%)

15 鰺ヶ沢町 18 37 田子町 4 (0.2%)

16 深浦町 15 38 南部町 26 (1.3%)

17 西目屋村 3 39 階上町 17 (0.8%)

18 藤崎町 27 40 新郷村 4 (0.2%)

19 大鰐町 16 41 無効・無回答 28 (2.0%)

20 田舎館村 10

21 板柳町 23

22 鶴田町 21

Ｑ１ 居住地②※

項　　目 ※居住地区分

1 東青 437 東青地域　：青森市、平内町、今別町、蓬田村、外ヶ浜町

2 中南 428 中南地域　：弘前市、黒石市、平川市、西目屋村、

3 三八 392 藤崎町、大鰐町、田舎館村

4 西北 226 三八地域　：八戸市、三戸町、五戸町、田子町、

5 上北 291 南部町、階上町、新郷村

6 下北 223 西北地域　：五所川原市、つがる市、鰺ヶ沢町、

7 無効・無回答 28 深浦町、板柳町、鶴田町、中泊町

上北地域　：十和田市、三沢市、野辺地町、七戸町、

六戸町、横浜町、東北町、六ヶ所村、おいらせ町

下北地域　：むつ市、大間町、東通村、風間浦村、佐井村

Ｑ２ 年齢

項　　目

1 20歳代 215

2 30歳代 339

3 40歳代 393

4 50歳代 505

5 60歳代以上 569

6 無効・無回答 4

Ｑ３ 性別

項　　目

1 男性 891

2 女性 1121

3 無効・無回答 13

(3.1%)

回答数

(0.7%)

(0.9%)

(8.4%)

回答数

(2.5%)

(14.8%)

(13.5%)

(19.4%)

(4.0%)

(2.7%)

(4.5%)

(0.8%)

(1.3%)

(0.1%)

回答数

(0.6%)

回答数

(55.4%)

(44.0%)

(0.5%)

(0.0%)

(0.6%)

(1.0%)

(0.3%)

(28.1%)

(24.9%)

(14.4%)

(11.2%)

(2.2%)

(0.5%)

(19.4%)

(21.1%)

(21.6%)

回答数

(1.3%)

(1.1%)

(1.0%)

(11.0%)

(19.4%)

(16.7%)

(10.6%)
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Ｑ４ 青森県内居住年数（通算で）

項　　目

1 3年未満 49

2 3年以上10年未満 51

3 10年以上 1911

4 無効・無回答 14

Ｑ５ 県外居住経験（通算で）

項　　目

1 なし 948

2 3年未満 322

3 3年以上10年未満 446

4 10年以上 294

5 無効・無回答 15

Ｑ６ あなたの青森県人度（感覚的に）

項　　目

1 生粋県人 990

2 県人 846

3 他県出身 156

4 その他 13

5 無効・無回答 20

Ｑ７ 最終学歴

項　　目

1 小学校、中学校 244 (12.0%)

2 高等学校、旧制中学校 1055 (52.1%)

3 専修学校、各種学校 220 (10.9%)

4 短期大学、高等専門学校（高専） 168 (8.3%)

5 大学、大学院 311 (15.4%)

6 その他 11 (0.5%)

7 無効・無回答 16 (0.8%)

Ｑ8 仕事の状況①

項　　目

1 就業者（求職中を含む） 1380 (68.1%)

2 家事 377 (18.6%)

3 通学 24 (1.2%)

4 その他 188 (9.3%)

5 無効・無回答 56 (2.8%)

Ｑ8 仕事の状況②（Ｑ8「1 就業者」の方は、業種を教えて下さい。

項　　目

1 第１次産業（農林水産業） 133 (9.6%)

2 第２次産業（工業、鉱業、製造業） 227 (16.4%)

3 第３次産業（サービス業、その他） 988 (71.6%)

4 無効・無回答 33 (2.4%)

回答数

回答数

回答数

(2.4%)

(0.7%)

(94.4%)

(2.5%)

(41.8%)

(48.9%)

回答数

(22.0%)

(15.9%)

(46.8%)

回答数

回答数

(0.6%)

(7.7%)

(0.8%)

(1.0%)

(14.5%)
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Ｑ9　あなたがふるさとだと考えているところ。

項　　目 項　　目

1 青森市 309 25 七戸町 17 (0.8%)

2 弘前市 228 26 六戸町 11 (0.5%)

3 八戸市 250 27 横浜町 4 (0.2%)

4 黒石市 47 28 東北町 27 (1.3%)

5 五所川原市 69 29 六ヶ所村 15 (0.7%)

6 十和田市 67 30 おいらせ町 20 (1.0%)

7 三沢市 38 31 大間町 17 (0.8%)

8 むつ市 107 32 東通村 22 (1.1%)

9 つがる市 55 33 風間浦村 11 (0.5%)

10 平川市 39 34 佐井村 9 (0.4%)

11 平内町 22 35 三戸町 17 (0.8%)

12 今別町 15 36 五戸町 24 (1.2%)

13 蓬田村 3 37 田子町 10 (0.5%)

14 外ヶ浜町 10 38 南部町 24 (1.2%)

15 鰺ヶ沢町 17 39 階上町 14 (0.7%)

16 深浦町 17 40 新郷村 9 (0.4%)

17 西目屋村 4 41 その他(県内) 80 (4.0%)

18 藤崎町 16 42 その他(県外) 152 (7.5%)

19 大鰐町 16 43 無効・無回答 122 (6.0%)

20 田舎館村 14

21 板柳町 23

22 鶴田町 18

23 中泊町 22

24 野辺地町 23

回答数回答数

(1.1%)

(0.7%)

(0.8%)

(0.8%)

(0.2%)

(0.8%)

(0.8%)

(3.4%)

(2.3%)

(12.3%)

(11.3%)

(1.1%)

(1.1%)

(0.9%)

(1.1%)

(15.3%)

(1.9%)

(2.7%)

(5.3%)

(1.9%)

(3.3%)

(0.5%)

(0.1%)

(0.7%)
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問1 次の項目のうち、あなたが気に入っているものをお選びください（○はいくつでも）。

また、それらに順位をつけた場合、１位になるものの番号をご記入ください。

項　　　目

1 豊かな自然 1494 (73.8%)

2 おいしい食 1271 (62.8%)

3 きれいな水 997 (49.2%)

4 温泉 931 (46.0%)

5 伝統的な祭りや伝統芸能 1184 (58.5%)

6 歴史・文化 394 (19.5%)

7 方言 762 (37.6%)

8 人と人とのつながり 523 (25.8%)

9 その他 43 (2.1%)

10 特にない 21 (1.0%)

全体 7844(376.3%)

（１位）

項　　　目

1 豊かな自然 696 (34.4%)

2 おいしい食 397 (19.6%)

3 きれいな水 131 (6.5%)

4 温泉 169 (8.3%)

5 伝統的な祭りや伝統芸能 314 (15.5%)

6 歴史・文化 31 (1.5%)

7 方言 106 (5.2%)

8 人と人とのつながり 90 (4.4%)

9 その他 12 (0.6%)

10 特にない 12 (0.6%)

11 無効・無回答 67 (3.4%)

全体 2025 (100%)

問2

【Ａ　自然・名勝など】

項　　　目

1 白神山地 1093 (54.0%)

2 八甲田山 1063 (52.5%)

3 岩木山 1014 (50.1%)

4 恐山 720 (35.6%)

5 奥入瀬渓流 1460 (72.1%)

6 十和田湖 1345 (66.4%)

7 十三湖 344 (17.0%)

8 十二湖 396 (19.6%)

9 岩木川 283 (14.0%)

10 馬淵川 116 (5.7%)

11 竜飛崎 425 (21.0%)

12 大間崎 260 (12.8%)

13 尻屋崎 299 (14.8%)

14 仏ヶ浦 492 (24.3%)

15 種差海岸 520 (25.7%)

16 蕪島 464 (22.9%)

17 その他 118 (5.8%)

全体 10429(514.3%)

回 答 数

回 答 数

回 答 数

次の項目のうち、あなたが「気に入っている」又は「大事にしたい（誇りだ）」と思うものをお選びください。
（○はいくつでも）
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【Ｂ　食材】

項　　　目

1 りんご 1807 (89.2%)

2 ながいも 1047 (51.7%)

3 にんにく 1097 (54.2%)

4 ごぼう 360 (17.8%)

5 ヒラメ 444 (21.9%)

6 イカ 973 (48.0%)

7 ホタテ 1271 (62.8%)

8 ウニ 639 (31.6%)

9 前沖さば 327 (16.1%)

10 大間マグロ 1071 (52.9%)

11 シジミ 893 (44.1%)

12 いわし焼干し 300 (14.8%)

13 山菜 851 (42.0%)

14 越冬にんじん 207 (10.2%)

15 寒締め野菜 160 (7.9%)

16 食用菊 462 (22.8%)

17 シャモロック 249 (12.3%)

18 黒毛和牛 273 (13.5%)

19 嶽きみ 936 (46.2%)

20 毛豆 383 (18.9%)

21 その他 92 (4.5%)

全体 13848(683.4%)

【Ｃ　郷土料理など】

項　　　目

1 じゃっぱ汁 1047 (51.7%)

2 貝焼き味噌 1008 (49.8%)

3 いちご煮 659 (32.5%)

4 せんべい汁 826 (40.8%)

5 けの汁 964 (47.6%)

6 ひっつみ 456 (22.5%)

7 けいらん 182 (9.0%)

8 ねりこみ 131 (6.5%)

9 いか寿司 447 (22.1%)

10 飯寿司 276 (13.6%)

11 鱈のタツ鍋 450 (22.2%)

12 そばかっけ 195 (9.6%)

13 馬肉料理 444 (21.9%)

14 がっくら漬 254 (12.5%)

15 生姜味噌おでん 586 (28.9%)

16 干し餅 636 (31.4%)

17 豆しとぎ 429 (21.2%)

18 ベコ餅 297 (14.7%)

19 十和田バラ焼き 420 (20.7%)

20 黒石つゆ焼きそば 198 (9.8%)

21 大湊海軍コロッケ 117 (5.8%)

22 地酒 578 (28.5%)

23 下北ワイン 170 (8.4%)

24 シードル 235 (11.6%)

25 その他 90 (4.4%)

全体 11112(547.7%)

回 答 数

回 答 数
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【Ｄ　工芸・文化・祭りなど】

項　　　目

1 津軽塗 1317 (65.0%)

2 こぎん刺し 647 (32.0%)

3 南部菱刺し 221 (10.9%)

4 南部裂（さき）織 388 (19.2%)

5 津軽金山焼 311 (15.4%)

6 温湯（ぬるゆ）こけし 192 (9.5%)

7 八幡馬 219 (10.8%)

8 方言 793 (39.2%)

9 ねぶた 1605 (79.3%)

10 ねぷた 1027 (50.7%)

11 立佞武多 912 (45%)

12 八戸三社大祭 793 (39.2%)

13 えんぶり 589 (29.1%)

14 津軽三味線 1312 (64.8%)

15 民謡・手踊り 463 (22.9%)

16 宵宮（よいみや） 488 (24.1%)

17 その他 82 (4.0%)

全体 11373(561.1%)

【Ｅ　人物・動植物・歴史など】

項　　　目

1 太宰治 1281 (63.3%)

2 棟方志功 1350 (66.7%)

3 寺山修司 640 (31.6%)

4 三浦哲郎 357 (17.6%)

5 石坂洋次郎 336 (16.6%)

6 安藤昌益 171 (8.4%)

7 髙橋竹山 754 (37.2%)

8 弘前城 1274 (62.9%)

9 縄文遺跡 806 (39.8%)

10 中世の歴史・城 180 (8.9%)

11 田んぼアート 809 (40.0%)

12 キリストの墓 143 (7.1%)

13 津軽鉄道 452 (22.3%)

14 寒立馬 798 (39.4%)

15 わさお 339 (16.7%)

16 かもめ・うみねこ 373 (18.4%)

17 ハクチョウ 503 (24.8%)

18 くまげら 266 (13.1%)

19 ニホンザル 292 (14.4%)

20 青森ヒバ 1041 (51.4%)

21 アカマツ・クロマツ 167 (8.2%)

22 ブナ 624 (30.8%)

23 その他 76 (3.8%)

全体 13047(643.4%)

回 答 数

回 答 数
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問3

また、それらに順位をつけた場合1位になるものの番号をご記入ください。

1 自分自身が見たり、体験したりしたとき 1353 (66.8%)

2 県外の友人・知人からほめられたとき 820 (40.5%)

3 全国放送のテレビ番組で取り上げられたとき 1245 (61.5%)

4 ローカル放送のテレビ番組で取り上げられたとき 364 (18.0%)

5 権威ある賞を受賞したと聞いたとき 309 (15.3%)

6 新聞（全国紙）で取り上げられたとき 695 (34.3%)

7 新聞（地元紙）で取り上げられたとき 335 (16.5%)

8 映画やテレビドラマの舞台になったとき 675 (33.3%)

9 海外でも話題になっていることを知ったとき 367 (18.1%)

10 インターネット上で有名になったとき 170 (8.4%)

11 特に思わない 30 (1.5%)

12 その他 24 (1.2%)

全体 6616(315.4%)

（1位）

1 自分自身が見たり、体験したりしたとき 840 (41.5%)

2 県外の友人・知人からほめられたとき 251 (12.4%)

3 全国放送のテレビ番組で取り上げられたとき 471 (23.3%)

4 ローカル放送のテレビ番組で取り上げられたとき 14 (0.7%)

5 権威ある賞を受賞したと聞いたとき 43 (2.1%)

6 新聞（全国紙）で取り上げられたとき 40 (2.0%)

7 新聞（地元紙）で取り上げられたとき 25 (1.2%)

8 映画やテレビドラマの舞台になったとき 63 (3.1%)

9 海外でも話題になっていることを知ったとき 28 (1.4%)

10 インターネット上で有名になったとき 7 (0.3%)

11 特に思わない 17 (0.8%)

12 その他 12 (0.6%)

13 無効・無回答 214 (10.6%)

全体 2025 (100%)

問4 あなたは現在お住まいの市町村に対して愛着がある方だと思いますか。（○は1つだけ）

1 愛着がある方だ 912 (45.0%)

2 どちらかと言えば愛着がある方だ 862 (42.6%)

3 どちらかと言えば愛着がない方だ 148 (7.3%)

4 愛着がない方だ・わからない 85 (4.2%)

5 無効・無回答 18 (0.9%)

全体 2025 (100%)

「問４」で「１」または「２」と答えた方にうかがいます。

問4-1 それはいつ頃からだと思いますか。（○はいくつでも）

1 小・中・高校生の頃 425 (24.0%)

2 大学生・社会人になってから 511 (28.8%)

3 転勤や進学などで移り住んでから 318 (17.9%)

4 いつの間にか何となく 616 (34.7%)

5 その他 77 (4.3%)

全体 1978(109.7%)

「問2」について、あなたが「気にいっている」または「大事にしたい（誇りだ）」と思うのはどんな時ですか。
（○はいくつでも）

回 答 数

回 答 数

回 答 数

項　　　目

項　　　目

項　　　目

項　　　目

回 答 数
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問4-2 振り返ってみて、あなたはなぜこの土地に愛着を感じるようになったと思われますか。（○はいくつでも）

1 子どもの頃からこの土地の祭りや行事に参加してきたから 664 (37.4%)

2 家族や学校からこの土地の良さを教えられてきたから 193 (10.9%)

3 この土地の歴史や文化に誇りを持っているから 291 (16.4%)

4 他の地域に住んでみて違いに気づいたから 476 (26.8%)

5 自分の仕事とこの土地につながりを感じるから 297 (16.7%)

6 住み慣れているから 1080 (60.9%)

7 生活するのに便利だから 356 (20.1%)

8 人と人とのつながりを感じるから 520 (29.3%)

9 この土地の自然や食などが自分に合っていると思うから 803 (45.3%)

10 その他 57 (3.2%)

全体 4770 (267%)

「問４」で「３」または「４」と答えた方にうかがいます。

問4-3 それはなぜだと思いますか。あてはまると思うものをお選びください。（○はいくつでも）

1 他地域の出身者だから 102 (43.8%)

2 この土地は暮らしにくいから 62 (26.6%)

3 この土地に住んでからまだ間もないから 48 (20.6%)

4 この土地は魅力がないから 52 (22.3%)

5 人情が薄いから 30 (12.9%)

6 よそ者に冷たいから 24 (10.3%)

7 その他 48 (20.6%)

8 特に理由はない 52 (22.3%)

全体 419(179.4%)

問5 もし、何の心配もなく県内の好きなところに住めるとしたら、移り住んでみたいと思う場所はありますか。

項　　　目

1 ある 636 (31.4%)

2 ない 1307 (64.5%)

3 無効・無回答 82 (4.1%)

全体 2025 (100%)

問5-1

項　　　目 ※回答数が５以上の項目を記載。

1 青森市 103 (5.1%) 　それ以下はその他とした。

2 弘前市 157 (7.8%)

3 八戸市 129 (6.4%)

4 黒石市 7 (0.3%)

5 五所川原市 10 (0.5%)

6 十和田市 26 (1.3%)

7 三沢市 14 (0.7%)

8 むつ市 8 (0.4%)

9 つがる市 9 (0.4%)

10 平川市 6 (0.3%)

11 深浦町 10 (0.5%)

12 おいらせ町 8 (0.4%)

13 大間町 6 (0.3%)

14 三戸町 6 (0.3%)

15 県南地方 8 (0.4%)

16 津軽地方 10 (0.5%)

17 南部地方 10 (0.5%)

18 下北地方 6 (0.3%)

25 その他 103 (5.1%)

全体 636 (30.7%)

回 答 数

回 答 数

「1　ある」と答えた方にうかがいます。それはどこですか。具体的な市町村または地域名と、
その理由をご記入ください。

回 答 数

回 答 数項　　　目

項　　　目

8



問6 あなたは青森県に対し、どのようなイメージを持っていますか（○はいくつでも）。

項　　　目

1 素朴な 1211 (59.8%)

2 食べ物が美味しい 1576 (77.8%)

3 あたたかい 407 (20.1%)

4 親しみの持てる 622 (30.7%)

5 安全な 607 (30.0%)

6 豊かな 344 (17.0%)

7 快適な 263 (13.0%)

8 明るい 149 (7.4%)

9 話題の多い 65 (3.2%)

10 開放的な 104 (5.1%)

11 活気のある 83 (4.1%)

12 美しい 471 (23.3%)

13 神秘的な 210 (10.4%)

14 歴史のある 414 (20.4%)

15 先進的な 13 (0.6%)

16 国際的な 33 (1.6%)

17 暗い 224 (11.1%)

18 つめたい 42 (2.1%)

19 閉鎖的な 313 (15.5%)

20 貧しい 562 (27.8%)

21 自然の厳しい 872 (43.1%)

22 魅力のない 65 (3.2%)

23 その他 83 (4.1%)

24 わからない 30 (1.5%)

全体 8793(432.9%)

次に、人との付き合い方などについてうかがいます。

あなたの気持ちや状態にどれかといえば近いと思うものに○をおつけください。

問7 初めての人に会うのは、気が重い方ですか。

項　　　目

1 はい 974 (48.1%)

2 いいえ 1034 (51.1%)

3 無効・無回答 17 (0.8%)

全体 2025 (100%)

問8 気心の知れた相手との会話は、はずむ方ですか。

項　　　目

1 はい 1862 (92.0%)

2 いいえ 152 (7.5%)

3 無効・無回答 11 (0.5%)

全体 2025 (100%)

問9 では、次の二つの付き合い方のうちあなたはどちらが望ましいと思いますか。

項　　　目

1 なんでも相談し助け合える 1048 (51.8%)

2 お互い深入りしない 938 (46.3%)

3 無効・無回答 39 (1.9%)

全体 2025 (100%)

問10 お宅では日頃からつきあっている親戚は多いですか。

項　　　目

1 はい 1116 (55.1%)

2 いいえ 891 (44.0%)

3 無効・無回答 18 (0.9%)

全体 2025 (100%)

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数
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問11 親戚には信頼できる人が多いですか。

項　　　目

1 はい 1138 (56.2%)

2 いいえ 263 (13.0%)

3 わからない 606 (29.9%)

4 無効・無回答 18 (0.9%)

全体 2025 (100%)

問12 お宅では、隣近所の人との付き合いは多いですか。

項　　　目

1 はい 1023 ('50.5%)

2 いいえ 980 (48.4%)

3 無効・無回答 22 (1.1%)

全体 2025 (100%)

問13 隣近所の人には、信頼できる人が多いですか。

項　　　目

1 はい 710 (35.1%)

2 いいえ 331 (16.3%)

3 わからない 968 (47.8%)

4 無効・無回答 16 (0.8%)

全体 2025 (100%)

では、仕事をお持ちの方だけにうかがいます。　→そうでない方は「問１６」へ

問14 職場や仕事、商売でつきあう人と、仕事以外のことでもつきあうことが多いですか。

項　　　目

1 はい 576 (28.4%)

2 いいえ 829 (40.9%)

3 無効・無回答 618 (30.7%)

全体 2023 (100%)

問15 職場や仕事でつきあっている人には信頼できる人が多いですか。

項　　　目

1 はい 753 (37.2%)

2 いいえ 213 (10.5%)

3 わからない 438 (21.6%)

4 無効・無回答 619 (30.7%)

全体 2023 (100%)

次に、県人意識などについてうかがいます。

あなたのお気持ちや状態にどれかといえば近いと思うものに○をおつけください。

問16 青森県の人々のものの考え方には、他の県の人々とは違った特徴があると思いますか。

項　　　目

1 はい 820 (40.5%)

2 いいえ 378 (18.7%)

3 わからない 773 (38.2%)

4 無効・無回答 54 (2.6%)

全体 2025 (100%)

問17 あなたは地元の行事や祭りには積極的に参加したいと思いますか。

項　　　目

1 はい 1152 (56.9%)

2 いいえ 844 (41.7%)

3 無効・無回答 29 (1.4%)

全体 2025 (100%)

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数
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問18 あなたは青森県の人々は人情味が厚いと思いますか。

項　　　目

1 はい 1214 (60.0%)

2 いいえ 197 (9.7%)

3 わからない 586 (28.9%)

4 無効・無回答 28 (1.4%)

全体 2025 (100%)

問19 昔からあるしきたりは尊重すべきだと思いますか。

項　　　目

1 はい 924 (45.6%)

2 いいえ 84 (4.1%)

3 場合による 992 (49.0%)

4 無効・無回答 25 (1.3%)

全体 2025 (100%)

問20 あなたは現在お住まいの地域の方言が好きですか。

項　　　目

1 はい 1685 (83.2%)

2 いいえ 303 (15.0%)

3 無効・無回答 37 (1.8%)

全体 2025 (100%)

問21 あなたは地元のテレビやラジオ等で方言が使われることをどう思いますか。

1 親しみやすく好ましい 662 (32.7%)

2 好ましくない 49 (2.4%)

3 場合によって好ましいと思うときとそうでないときがある 990 (48.9%)

4 特に意識してことはない 270 (13.3%)

5 その他 13 (0.6%)

6 無効・無回答 41 (2.1%)

全体 2025 (100%)

問22 あなたは地方なまりが出るのは恥ずかしいことだと思いますか。

項　　　目

1 はい 262 (12.9%)

2 いいえ 1737 (85.8%)

3 無効・無回答 26 (1.3%)

全体 2025 (100%)

問23 では、あなたは方言を残していきたいと思いますか。

項　　　目

1 はい 1807 (89.2%)

2 いいえ 190 (9.4%)

3 無効・無回答 28 (1.4%)

全体 2025 (100%)

問24 いわゆる「よそ者」というようなことばが、あなたのお住まいの地域ではまだ生きていると思いますか。

項　　　目

1 はい 571 (28.2%)

2 いいえ 768 (37.9%)

3 わからない 665 (32.8%)

4 無効・無回答 21 (1.1%)

全体 2025 (100%)

回 答 数

項　　　目

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数
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次に、あなた自身のことについてうかがいます。

問25 あなたの行動や考え方について感覚的にどちらかといえば近いと思う方に○をおつけください。

Ａ　物事を良い方向にとらえる方だ。

項　　　目

1 はい 1406 (69.4%)

2 いいえ 563 (27.8%)

3 無効・無回答 56 (2.8%)

全体 2025 (100%)

Ｂ　困難な状況になっても可能性を見出そうとする方だ。

項　　　目

1 はい 1646 (81.3%)

2 いいえ 327 (16.1%)

3 無効・無回答 52 (2.6%)

全体 2025 (100%)

Ｃ　仕事や生活の上で、新しいことを積極的に取り入れたい方だ。

項　　　目

1 はい 1335 (65.9%)

2 いいえ 635 (31.4%)

3 無効・無回答 55 (2.7%)

全体 2025 (100%9

Ｄ　目標に対し計画を立て、実行するのが得意な方だ。

項　　　目

1 はい 940 (46.4%)

2 いいえ 1029 (50.8%)

3 無効・無回答 56 (2.8%)

全体 2025 (100%)

Ｅ　他人と協力しあうのが得意な方だ。

項　　　目

1 はい 1284 (63.4%)

2 いいえ 686 (33.9%)

3 無効・無回答 55 (2.7%)

全体 2025 (100%)

Ｆ　無駄かもしれないことへの努力はしたくない方だ。

項　　　目

1 はい 846 (41.8%)

2 いいえ 1120 (55.3%)

3 無効・無回答 59 (2.9%)

全体 2025 (100%)

Ｇ　先のことは考えても仕方ないと思う方だ。

項　　　目

1 はい 884 (43.7%)

2 いいえ 1093 (54.0%)

3 無効・無回答 48 (2.3%)

全体 2025 (100%)

Ｈ　現在の生活より将来の生活を重視して行動する方だ。

項　　　目

1 はい 741 (36.6%)

2 いいえ 1223 (60.4%)

3 無効・無回答 61 (3.0%)

全体 2025 (100%)

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数
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次に、青森県民の人柄などについての、あなたの考えをうかがいます。

問26 あなたは青森県の人々に対し、どんなイメージを持っていますか。（○はいくつでも）

項　　　目

1 明るい 435 (21.5%)

2 暗い 299 (14.8%)

3 世話好き 877 (43.3%)

4 そっけない 246 (12.1%)

5 積極的 115 (5.7%)

6 消極的 657 (32.4%)

7 移り気 57 (2.8%)

8 がまん強い 1299 (64.1%)

9 まじめ 972 (48.0%)

10 社交的 102 (5.0%)

11 愛想がない 357 (17.6%)

12 柔軟 58 (2.9%)

13 保守的 816 (40.3%)

14 強情 765 (37.8%)

15 足ひっぱり 373 (18.4%)

16 素朴 878 (43.4%)

17 なまりが強い 571 (28.2%)

18 その他 56 (2.8%)

19 わからない 63 (3.1%)

全体 9045(444.2%)

問27

項　　　目

1 そう思う 1349 (66.6%)

2 そう思わない 118 (5.8%)

3 よくわからない 411 (20.3%)

4 無効・無回答 147 (7.3%)

全体 2025 (100%)

「１　そう思う」と答えた方にうかがいます。　→「２」「３」と答えた方は「問２８」へ

問27-1 では、津軽地方に住む人々に対し、どんなイメージを持っていますか。（○はいくつでも）

項　　　目

1 明るい 512 (38.0%)

2 暗い 130 (9.6%)

3 世話好き 552 (40.9%)

4 そっけない 132 (9.8%)

5 積極的 343 (25.4%)

6 消極的 183 (13.6%)

7 移り気 38 (2.8%)

8 がまん強い 600 (44.5%)

9 まじめ 360 (26.7%)

10 社交的 251 (18.6%)

11 愛想がない 172 (12.8%)

12 柔軟 49 (3.6%)

13 保守的 341 (25.3%)

14 強情 706 (52.3%)

15 足ひっぱり 236 (17.5%)

16 素朴 327 (24.2%)

17 なまりが強い 847 (62.8%)

18 その他 58 (4.3%)

19 わからない 49 (3.6%)

全体 5898(436.3%)

回 答 数

回 答 数

回 答 数

同じ青森県民でも、住む地域によって人々の気質が違うと言われることがあります。あなたは、このこと
についてどう思いますか。
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問27-2 では、南部地方に住む人々に対し、どんなイメージを持っていますか。（○はいくつでも）

項　　　目

1 明るい 365 (27.1%)

2 暗い 148 (11.0%)

3 世話好き 340 (25.2%)

4 そっけない 162 (12.0%)

5 積極的 206 (15.3%)

6 消極的 278 (20.6%)

7 移り気 60 (4.4%)

8 がまん強い 372 (27.6%)

9 まじめ 408 (30.2%)

10 社交的 249 (18.5%)

11 愛想がない 171 (12.7%)

12 柔軟 189 (14.0%)

13 保守的 345 (25.6%)

14 強情 180 (13.3%)

15 足ひっぱり 83 (6.2%)

16 素朴 346 (25.6%)

17 なまりが強い 297 (22.0%)

18 その他 55 (4.1%)

19 わからない 211 (15.6%)

全体 4524 (331%)

問27-3 では、下北地方に住む人々に対し、どんなイメージを持っていますか。（○はいくつでも）

項　　　目

1 明るい 187 (13.9%)

2 暗い 232 (17.2%)

3 世話好き 260 (19.3%)

4 そっけない 128 (9.5%)

5 積極的 107 (7.9%)

6 消極的 199 (14.8%)

7 移り気 29 (2.1%)

8 がまん強い 429 (31.8%)

9 まじめ 337 (25.0%)

10 社交的 94 (7%)

11 愛想がない 135 (10.0%)

12 柔軟 63 (4.7%)

13 保守的 298 (22.1%)

14 強情 154 (11.4%)

15 足ひっぱり 43 (3.2%)

16 素朴 424 (31.4%)

17 なまりが強い 223 (16.5%)

18 その他 26 (1.9%)

19 わからない 466 (34.5%)

全体 3898(284.2%)

次に、あなた自身の経験として、

問28

そのときあなたはどう思いましたか。またその言われた内容を教えてください。

項　　　目

1 言われたことがある 315 (15.6%)

2 無効・無回答 1710 (84.4%)

全体 2025 (100%)

回 答 数

回 答 数

回 答 数

これまでに県外の人から、あなた自身の人柄や言葉などのことで「思っていた青森県民のイメージと違う」
と言われたことのある方にうかがいます。
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問29

1 テレビ 1581 (78.1%)

2 ラジオ 605 (29.9%)

3 新聞 1439 (71.1%)

4 雑誌 290 (14.3%)

5 ちらし、ポスター 630 (31.1%)

6 市販のガイドブック 161 (8.0%)

7 インターネット 411 (20.3%)

8 県や市町村の広報紙 831 (41.0%)

9 タウン誌 305 (15.1%)

10 フリーペーパー 207 (10.2%)

11 県や市町村の発行するﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ 317 (15.7%)

12 クチコミ 372 (18.4%)

13 その他 17 (0.8%)

全体 7315 (354%)

（１位）

1 テレビ 708 (35.0%)

2 ラジオ 83 (4.1%)

3 新聞 541 (26.7%)

4 雑誌 7 (0.3%)

5 ちらし、ポスター 57 (2.8%)

6 市販のガイドブック 13 (0.6%)

7 インターネット 96 (4.7%)

8 県や市町村の広報紙 164 (8.1%)

9 タウン誌 27 (1.3%)

10 フリーペーパー 16 (0.8%)

11 県や市町村の発行するﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ 22 (1.1%)

12 クチコミ 54 (2.7%)

13 その他 6 (0.3%)

14 無効・無回答 231 (11.5%)

全体 2025 (100%)

「７　インターネット」と答えた方にうかがいます。　　→　そうでない方は「問３０」へ

問29-1

1 401 (97.6%)

2 ホームページ 218 (53.0%)

3 個人や団体のブログ 82 (20.0%)

4 メールマガジン 16 (3.9%)

5 フェイスブック、ツイッター等のソーシャルメディア 47 (11.4%)

6 その他 13 (3.2%)

全体 809(189.1%)

項　　　目

項　　　目

回 答 数

あなたが地域の新しい情報等をインターネットで得る場合、どれが役に立っていると思いますか。
（○はいくつでも）

はじめにテレビ、雑誌、クチコミ等で得た情報を
インターネットで詳しく検索

項　　　目 回 答 数

回 答 数

あなたは地域の話題や新しい情報を、普段どんな媒体から得ることが多いと感じますか。（○はいくつでも）
また、それらに順番をつけた場合「１位」と思われるものの番号を回答欄にご記入ください。
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問30 あなたは、以下のロゴマークやイメージキャラクターをどのくらい知っていますか。

Ａ　活彩あおもり（青森県イメージアップのシンボルマーク）

項　　　目

1 見たことがある 1718 (84.8%)

2 意味も知っている 171 (8.4%)

3 知らない 81 (4.0%)

4 無効・無回答 55 (2.8%)

全体 2025 (100%)

Ｂ　決め手くん（青森県産品ＰＲキャラクター）

項　　　目

1 見たことがある 1451 (71.7%)

2 意味も知っている 247 (12.2%)

3 知らない 261 (12.9%)

4 無効・無回答 66 (3.2%)

全体 2025 (100%)

Ｃ　いくべぇ（あおもり観光マスコットキャラクター）

項　　　目

1 見たことがある 945 (46.7%)

2 意味も知っている 67 (3.3%)

3 知らない 962 (47.5%)

4 無効・無回答 51 (2.5%)

全体 2025 (100%)

問31

「ある」と答えた場合は、わかる範囲で具体的にご記入ください。

項　　　目

1 ある 522 (25.8%)

2 ない 539 (26.6%)

3 わからない 876 (43.3%)

4 無効・無回答 88 (4.3%)

全体 2025 (100%)

問32

項　　　目

1 思う 1541 (76.1%)

2 思わない 453 (22.4%)

3 無効・無回答 31 (1.5%)

全体 2025 (100%)

問33 では、地域の暮らし、文化、歴史などをもっと知る方法として、あなたならどれに興味を持ちますか。（○はいくつでも）

1 地域を知るための文化講座 363 (17.9%)

2 街歩きなど地域の探検イベント 996 (49.2%)

3 県内の宿泊ツアー 737 (36.4%)

4 ワークショップ 230 (11.4%)

5 地域資源を活用したイベント 883 (43.6%)

6 有名人を使ったＰＲ 403 (19.9%)

7 キャッチフレーズやロゴマークを使ったＰＲ 198 (9.8%)

8 イメージキャラクターを使ったＰＲ 330 (16.3%)

9 その他 80 (4.0%)

10 興味を持つものはない 112 (5.5%)

全体 4390 (214%)

問34 あなたのふるさとへの思いについて、自由にご意見をお書きください。

項　　　目

1 回答あり 1191 (58.8%)

2 無効・無回答 834 (41.2%)

全体 2025 (100%)

回 答 数

前記も含め、県内の市町村や団体等が作ったキャッチフレーズやイメージキャラクターなどで、あなたが
気に入っているものはありますか。

あなたは、自分が住む市町村以外の県内の他の地域の暮らしや文化（食べ物、方言、伝統、名所、名店など）
歴史などをもっと知ってみたいと思いますか。

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数

回 答 数

項　　　目

回 答 数
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インターネット調査

【調査対象】

青森県 278 (69.5%) 58 (14.5%) 64 (16.0%)
岩手県 298 (74.5%) 47 (11.8%) 55 (13.8%)
宮城県 318 (79.5%) 40 (10.0%) 42 (10.5%)
秋田県 262 (65.5%) 73 (18.3%) 65 (16.3%)
山形県 272 (68.0%) 65 (16.3%) 63 (15.8%)
福島県 281 (70.3%) 57 (14.3%) 62 (15.5%)
東京都 250 (62.5%) 73 (18.3%) 77 (19.3%)
全  体 1959 (70.0%) 413 (14.8%) 428 (15.3%)

青森県 266 (66.5%) 134 (33.5%)
岩手県 219 (54.8%) 181 (45.3%)
宮城県 188 (47.0%) 212 (53.0%)
秋田県 289 (72.3%) 111 (27.8%)
山形県 271 (67.8%) 129 (32.3%)
福島県 189 (47.3%) 211 (52.8%)
東京都 220 (55.0%) 180 (45.0%)
全  体 1642 (58.6%) 1158 (41.4%)

青森県 274 (68.5%) 126 (31.5%)
岩手県 304 (76.0%) 96 (24.0%)
宮城県 290 (72.5%) 110 (27.5%)
秋田県 282 (70.5%) 118 (29.5%)
山形県 300 (75.0%) 100 (25.0%)
福島県 269 (67.3%) 131 (32.8%)
全  体 1719 (71.6%) 681 (28.4%)

青森県 130 (32.5%) 270 (67.5%)
岩手県 106 (26.5%) 294 (73.5%)
宮城県 94 (23.5%) 306 (76.5%)
秋田県 108 (27.0%) 292 (73.0%)
山形県 125 (31.3%) 275 (68.8%)
福島県 105 (26.3%) 295 (73.8%)
全  体 1719 (27.8%) 681 (72.2%)

はい いいえ
Q4.地方なまりが出るのは恥ずかしいことだと思いますか。

　東北６県及び東京都から、各県４００名（内訳：２０代・３０代・４０代・５０代の男女各５０名）、計２８００名を対象とし
た。

Q1.現在お住まいの県（都）に対して愛着がある方だと思いますか。
はい いいえ わからない

Q2.現在お住まいの県（都）の人々のものの考え方には、他の県の人々とは違った特徴があると思いますか。
はい いいえ

Q3.現在お住まいの地域の方言は好きですか。
はい いいえ
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Q5 あなたは現在お住まいの県（都）の人々に対し、どのようなイメージを持っていますか。
　　 あてはまると思うものをお選びください。（いくつでも）

青森県 65 (16.3%) 74 (18.5%) 123 (30.8%) 36 (9.0%) 14 (3.5%)
岩手県 32 (8.0%) 63 (15.8%) 155 (38.8%) 28 (7.0%) 4 (1.0%)
宮城県 75 (18.8%) 32 (8.0%) 109 (27.3%) 63 (15.8%) 8 (2.0%)
秋田県 45 (11.3%) 98 (24.5%) 162 (40.5%) 39 (9.8%) 5 (1.3%)
山形県 46 (11.5%) 49 (12.3%) 164 (41.0%) 23 (5.8%) 9 (2.3%)
福島県 60 (15.0%) 30 (7.5%) 126 (31.5%) 24 (6.0%) 2 (0.5%)
全  体 323 (13.5%) 346 (14.4%) 839 (35.0%) 213 (8.9%) 42 (1.8%)

青森県 151 (37.8%) 5 (1.3%) 241 (60.3%) 162 (40.5%) 18 (4.5%)
岩手県 163 (40.8%) 2 (0.5%) 274 (68.5%) 214 (53.5%) 11 (2.8%)
宮城県 105 (26.3%) 20 (5.0%) 177 (44.3%) 144 (36.0%) 23 (5.8%)
秋田県 205 (51.3%) 24 (6.0%) 194 (48.5%) 165 (41.3%) 7 (1.8%)
山形県 156 (39.0%) 13 (3.3%) 256 (64.0%) 211 (52.8%) 17 (4.3%)
福島県 119 (29.8%) 5 (1.3%) 225 (56.3%) 149 (37.3%) 11 (2.8%)
全  体 899 (37.5%) 69 (2.9%) 1367 (57.0%) 1045 (43.5%) 87 (3.6%)

青森県 97 (24.3%) 7 (1.8%) 194 (48.5%) 183 (45.8%) 50 (12.5%)
岩手県 50 (12.5%) 14 (3.5%) 211 (52.8%) 55 (13.8%) 20 (5.0%)
宮城県 61 (15.3%) 29 (7.3%) 164 (41.0%) 49 (12.3%) 25 (6.3%)
秋田県 85 (21.3%) 5 (1.3%) 241 (60.3%) 93 (23.3%) 75 (18.8%)
山形県 45 (11.3%) 10 (2.5%) 238 (59.5%) 61 (15.3%) 36 (9.0%)
福島県 36 (9.0%) 9 (2.3%) 194 (48.5%) 77 (19.3%) 25 (6.3%)
全  体 374 (15.6%) 74 (3.1%) 1242 (51.8%) 518 (21.6%) 231 (9.6%)

青森県 184 (46.0%) 172 (43.0%) 242 (60.5%) 12 (3.0%) 20 (5.0%)
岩手県 238 (59.5%) 183 (45.8%) 79 (19.8%) 12 (3.0%) 20 (5.0%)
宮城県 128 (32.0%) 107 (26.8%) 51 (12.8%) 7 (1.8%) 45 (11.3%)
秋田県 157 (39.3%) 160 (40.0%) 159 (39.8%) 32 (8.0%) 16 (4.0%)
山形県 194 (48.5%) 194 (48.5%) 155 (38.8%) 14 (3.5%) 17 (4.3%)
福島県 170 (42.5%) 148 (37.0%) 142 (35.5%) 19 (4.8%) 36 (9.0%)
全  体 1071 (44.6%) 964 (40.2%) 828 (34.5%) 96 (4.0%) 154 (6.4%)

Q６ テレビドラマなどで、○○件から来た田舎者という設定でストーリーが展開するとき、あなたはどのように感じますか
　　（自由記載）［○○は住んでいる県］

消極的 移り気 がまん強い まじめ 社交的

愛想がない 柔軟 保守的 強情 足をひっぱる

素朴 人情味が厚い なまりが強い その他 特別なイメージはない

■現在お住まいの県（都）の人々の人柄などについてのあなたの考えをお伺いします。

明るい 暗い 世話好き そっけない 積極的
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   あなたの気持ちや状態にどちらかといえば近いと思う方をお選びください。

青森県 257 (64.3%) 143 (35.8%)
岩手県 245 (61.3%) 155 (38.8%)
宮城県 226 (56.5%) 174 (43.5%)
秋田県 258 (64.5%) 142 (35.5%)
山形県 224 (56.0%) 176 (44.0%)
福島県 234 (58.5%) 166 (41.5%)
東京都 196 (49.0%) 204 (51.0%)
全  体 1640 (58.7%) 1160 (41.4%)

青森県 347 (86.8%) 53 (13.3%)
岩手県 345 (86.3%) 55 (13.8%)
宮城県 344 (86.0%) 56 (14.0%)
秋田県 351 (87.8%) 49 (12.3%)
山形県 342 (85.5%) 58 (14.5%)
福島県 349 (87.3%) 51 (12.8%)
東京都 350 (87.5%) 50 (12.5%)
全  体 2428 (86.7%) 372 (13.3%)

青森県 203 (50.8%) 197 (49.3%)
岩手県 214 (53.5%) 186 (46.5%)
宮城県 201 (50.3%) 199 (49.8%)
秋田県 207 (51.8%) 193 (48.3%)
山形県 210 (52.5%) 190 (47.5%)
福島県 227 (56.8%) 173 (43.3%)
東京都 211 (52.8%) 189 (47.3%)
全  体 1473 (52.6%) 1327 (47.4%)

青森県 125 (31.3%) 275 (68.8%)
岩手県 144 (36.0%) 256 (64.0%)
宮城県 133 (33.3%) 267 (66.8%)
秋田県 138 (34.5%) 262 (65.5%)
山形県 143 (35.8%) 257 (64.3%)
福島県 146 (36.5%) 254 (63.5%)
東京都 107 (26.8%) 293 (73.3%)
全  体 936 (33.4%) 1864 (66.6%)

青森県 129 (32.3%) 271 (67.8%)
岩手県 147 (36.8%) 253 (63.3%)
宮城県 110 (27.5%) 290 (72.5%)
秋田県 147 (36.8%) 253 (63.3%)
山形県 149 (37.3%) 251 (62.8%)
福島県 147 (36.8%) 253 (63.3%)
東京都 75 (18.8%) 325 (81.3%)
全  体 904 (32.3%) 1896 (67.7%)

Q9.次の二つの付き合い方のうちあなたはどちらが望ましいと思いますか。

なんでも相談し
助けあえる

お互い深入り
しない

Q10.お宅では日頃からつきあっている親戚は多いですか。
はい いいえ

Q11.お宅では、隣近所の人との付き合いは多いですか。
はい いいえ

■次にあなたの行動や考え方について感覚的にどちらかといえば近いと思う方をお選びください。

Q7.初めての人に会うのは、気が重い方ですか。
はい いいえ

Q8.気心の知れた相手との会話ははずむ方ですか。
はい いいえ

■次に人との付き合い方などについてお伺いします。
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青森県 223 (55.8%) 177 (44.3%)
岩手県 229 (57.3%) 171 (42.8%)
宮城県 221 (55.3%) 179 (44.8%)
秋田県 207 (51.8%) 193 (48.3%)
山形県 226 (56.5%) 174 (43.5%)
福島県 236 (59.0%) 164 (41.0%)
東京都 248 (62.0%) 152 (38.0%)
全  体 1590 (56.8%) 1210 (43.2%)

青森県 315 (78.8%) 85 (21.3%)
岩手県 310 (77.5%) 90 (22.5%)
宮城県 311 (77.8%) 89 (22.3%)
秋田県 307 (76.8%) 93 (23.3%)
山形県 321 (80.3%) 79 (19.8%)
福島県 320 (80.0%) 80 (20.0%)
東京都 332 (83.0%) 68 (17.0%)
全  体 2216 (79.1%) 584 (20.9%)

青森県 261 (65.3%) 139 (34.8%)
岩手県 252 (63.0%) 148 (37.0%)
宮城県 250 (62.5%) 150 (37.5%)
秋田県 226 (56.5%) 174 (43.5%)
山形県 250 (62.5%) 150 (37.5%)
福島県 257 (64.3%) 143 (35.8%)
東京都 281 (70.3%) 119 (29.8%)
全  体 1777 (63.5%) 1023 (36.5%)

青森県 196 (49.0%) 204 (51.0%)
岩手県 201 (50.3%) 199 (49.8%)
宮城県 215 (53.8%) 185 (46.3%)
秋田県 202 (50.5%) 198 (49.5%)
山形県 217 (54.3%) 183 (45.8%)
福島県 210 (52.5%) 190 (47.5%)
東京都 259 (64.8%) 141 (35.3%)
全  体 1500 (53.6%) 1300 (46.4%)

青森県 224 (56.0%) 176 (44.0%)
岩手県 198 (49.5%) 202 (50.5%)
宮城県 218 (54.5%) 182 (45.5%)
秋田県 200 (50.0%) 200 (50.0%)
山形県 214 (53.5%) 186 (46.5%)
福島県 228 (57.0%) 172 (43.0%)
東京都 224 (56.0%) 176 (44.0%)
全  体 1506 (53.8%) 1294 (46.2%)

Q15.目標に対し計画を立て、実行するの得意な方ですか。
はい いいえ

Q16.無駄かもしれないことへの努力はしたくない方ですか。
はい いいえ

Q13.困難な状況になっても可能性を見出そうとする方ですか。
はい いいえ

Q14.仕事や生活の上で、新しいことを積極的に取り入れたい方ですか。
はい いいえ

はい いいえ
Q12.物事を良い方向にとらえる方ですか。
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県民気質等に関する県職員アンケート調査

【調査対象】
　青森県職員全員を対象。回答数：1,187名

【１】 居住地①　市町村名をご記入ください。

項　　目 項　　目

1 青森市 652 (54.9%) 23 中泊町 2 (0.2%)

2 弘前市 124 (10.4%) 24 野辺地町 7 (0.6%)

3 八戸市 101 (8.5%) 25 七戸町 5 (0.4%)

4 黒石市 15 (1.3%) 26 六戸町 3 (0.3%)

5 五所川原市 42 (3.5%) 27 横浜町 1 (0.1%)

6 十和田市 65 (5.5%) 28 東北町 3 (0.3%)

7 三沢市 16 (1.3%) 29 六ヶ所村 5 (0.4%)

8 むつ市 68 (5.7%) 30 おいらせ町 1 (0.1%)

9 つがる市 10 (0.8%) 31 大間町 0 (0.0%)

10 平川市 11 (0.9%) 32 東通村 0 (0.0%)

11 平内町 3 (0.3%) 33 風間浦町 0 (0.0%)

12 今別町 0 (0.0%) 34 佐井村 1 (0.1%)

13 蓬田村 2 (0.2%) 35 三戸町 2 (0.2%)

14 外ヶ浜町 1 (0.1%) 36 五戸町 2 (0.2%)

15 鰺ヶ沢町 2 (0.2%) 37 田子町 0 (0.0%)

16 深浦町 0 (0.0%) 38 南部町 2 (0.2%)

17 西目屋村 0 (0.0%) 39 階上町 0 (0.0%)

18 藤崎町 12 (1.0%) 40 新郷村 0 (0.0%)

19 大鰐町 1 (0.1%) 41 無効・無回答 8 (0.7%)

20 田舎館村 6 (0.5%)

21 板柳町 5 (0.4%)

22 鶴田町 9 (0.8%)

【１】 居住地②※

項　　目 ※居住地区分

1 東青 658 (55.4%)   東青地域　：青森市、平内町、今別町、蓬田村、外ヶ浜町

2 中南 169 (14.2%)   中南地域　：弘前市、黒石市、平川市、西目屋村、

3 三八 107 (9.0%) 藤崎町、大鰐町、田舎館村

4 西北 70 (5.9%)   三八地域　：八戸市、三戸町、五戸町、田子町、

5 上北 106 (8.9%) 南部町、階上町、新郷村

6 下北 69 (5.8%)   西北地域　：五所川原市、つがる市、鰺ヶ沢町、

7 無効・無回答 8 (0.7%) 深浦町、板柳町、鶴田町、中泊町

  上北地域　：十和田市、三沢市、野辺地町、七戸町、

六戸町、横浜町、東北町、六ヶ所村、おいらせ町

  下北地域　：むつ市、大間町、東通村、風間浦村、佐井村

【２】 年齢

項　　目

1 １０歳代 3 (0.3%)

2 ２０歳代 144 (12.1%)

3 ３０歳代 286 (24.1%)

4 ４０歳代 345 (29.1%)

5 ５０歳代 355 (29.9%)

6 ６０歳代以上 54 (4.5%)

7 無効・無回答 0 (0.0%)

【３】 性別

項　　目

1 男性 892 (75.1%)

2 女性 295 (24.9%)

3 無効・無回答 0 (0.0%)

回答数 回答数

回答数

回答数

回答数
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【4】居住経験　これまでに１年以上住んだことのある地域にチェックしてください。

項　　目

1 東青地域 917 (77.3%)

2 中南地域 538 (45.3%)

3 三八地域 516 (43.5%)

4 西北地域 352 (29.7%)

5 上北地域 463 (39.0%)

6 下北地域 369 (31.1%)

【５】 ふるさと　あなたがふるさとだと考えている市町村名を教えてください。

項　　目 項　　目

1 青森市 345 (29.1%) 23 中泊町 11 (0.9%)

2 弘前市 161 (13.6%) 24 野辺地町 7 (0.6%)

3 八戸市 114 (9.6%) 25 七戸町 17 (1.4%)

4 黒石市 34 (2.9%) 26 六戸町 4 (0.3%)

5 五所川原市 44 (3.7%) 27 横浜町 3 (0.3%)

6 十和田市 45 (3.8%) 28 東北町 3 (0.3%)

7 三沢市 21 (1.8%) 29 六ヶ所村 2 (0.2%)

8 むつ市 26 (2.2%) 30 おいらせ町 2 (0.2%)

9 つがる市 34 (2.9%) 31 大間町 0 (0.0%)

10 平川市 23 (1.9%) 32 東通村 1 (0.1%)

11 平内町 15 (1.3%) 33 風間浦町 1 (0.1%)

12 今別町 2 (0.2%) 34 佐井村 1 (0.1%)

13 蓬田村 6 (0.5%) 35 三戸町 9 (0.8%)

14 外ヶ浜町 5 (0.4%) 36 五戸町 11 (0.9%)

15 鰺ヶ沢町 18 (1.5%) 37 田子町 1 (0.1%)

16 深浦町 7 (0.6%) 38 南部町 14 (1.2%)

17 西目屋村 1 (0.1%) 39 階上町 3 (0.3%)

18 藤崎町 13 (1.1%) 40 新郷村 0 (0.0%)

19 大鰐町 5 (0.4%) 41 他の都道府県 76 (6.4%)

20 田舎館村 9 (0.8%) 42 無効・無回答 65 (5.5%)

21 板柳町 17 (1.4%)

22 鶴田町 11 (0.9%)

【６】あなたは青森県の人々に対し、どんなイメージを持っていますか。（○はいくつでも）

項　　目

1 明るい 187 (15.8%)

2 暗い 229 (19.3%)

3 世話好き 347 (29.2%)

4 そっけない 200 (16.8%)

5 積極的 48 (4.0%)

6 消極的 586 (49.4%)

7 移り気 44 (3.7%)

8 がまん強い 761 (64.1%)

9 まじめ 554 (46.7%)

10 社交的 50 (4.2%)

11 愛想がない 420 (35.4%)

12 柔軟 17 (1.4%)

13 保守的 751 (63.3%)

14 強情 581 (48.9%)

15 足ひっぱり 412 (34.7%)

16 素朴 530 (44.7%)

17 なまりが強い 555 (46.8%)

18 その他 45 (3.8%)

19 わからない 21 (1.8%)

20 無効・無回答 0 (0.0%)

回答数

回答数 回答数

回答数
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項　　目

1 はい 920 (77.5%)

2 いいえ 115 (9.7%)

3 よくわからない 152 (12.8%)

4 無効・無回答 0 (0.0%)

項　　目

1 明るい 265 (22.3%)

2 暗い 104 (8.8%)

3 世話好き 269 (22.7%)

4 そっけない 133 (11.2%)

5 積極的 212 (17.9%)

6 消極的 200 (16.8%)

7 移り気 88 (7.4%)

8 がまん強い 338 (28.5%)

9 まじめ 202 (17%)

10 社交的 144 (12.1%)

11 愛想がない 225 (19%)

12 柔軟 19 (1.6%)

13 保守的 408 (34.4%)

14 強情 579 (48.8%)

15 足ひっぱり 374 (31.5%)

16 素朴 212 (17.9%)

17 なまりが強い 547 (46.1%)

18 その他 55 (4.6%)

19 わからない 5 (0.4%)

20 無効・無回答 0 (0.0%)

項　　目

1 明るい 184 (15.5%)

2 暗い 132 (11.1%)

3 世話好き 216 (18.2%)

4 そっけない 163 (13.7%)

5 積極的 132 (11.1%)

6 消極的 270 (22.7%)

7 移り気 36 (3.0%)

8 がまん強い 349 (29.4%)

9 まじめ 374 (31.5%)

10 社交的 158 (13.3%)

11 愛想がない 177 (14.9%)

12 柔軟 160 (13.5%)

13 保守的 286 (24.1%)

14 強情 150 (12.6%)

15 足ひっぱり 81 (6.8%)

16 素朴 304 (25.6%)

17 なまりが強い 204 (17.2%)

18 その他 51 (4.3%)

19 わからない 43 (3.6%)

20 無効・無回答 0 (0.0%)

回答数

【９】【７】で「１　そう思う」と答えた方にうかがいます。あなたは南部の人々に対し、どんなイメージを持っていますか。
     （○はいくつでも）

回答数

【８】【７】で「１　そう思う」と答えた方にうかがいます。あなたは津軽の人々に対し、どんなイメージを持っていますか。
     （○はいくつでも）

【７】同じ青森県民でも、住む地域によって人々の気質が違うと言われることがあります。あなたは、このことについてどう
　　　思いますか。

回答数
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項　　目

1 明るい 144 (12.1%)

2 暗い 103 (8.7%)

3 世話好き 289 (24.3%)

4 そっけない 55 (4.6%)

5 積極的 92 (7.8%)

6 消極的 149 (12.6%)

7 移り気 17 (1.4%)

8 がまん強い 275 (23.2%)

9 まじめ 287 (24.2%)

10 社交的 95 (8.0%)

11 愛想がない 92 (7.8%)

12 柔軟 70 (5.9%)

13 保守的 229 (19.3%)

14 強情 85 (7.2%)

15 足ひっぱり 33 (2.8%)

16 素朴 375 (31.6%)

17 なまりが強い 116 (9.8%)

18 その他 22 (1.9%)

19 わからない 242 (20.4%)

20 無効・無回答 0 (0.0%)

項　　目

1 はい 406 (34.2%)

2 いいえ 765 (64.4%)

3 無効・無回答 16 (1.3%)

　　　

　　　

【16】体験談・エピソード

    　仕事上や普段の生活において、地域性（津軽・南部・下北など）の違いが感じられるエピソードや体験がありましたら
      教えて下さい。  （自由記載）

【１０】【７】で「１　そう思う」と答えた方にうかがいます。あなたは下北の人々に対し、どんなイメージを持っていますか。
       （○はいくつでも）

回答数

【11】補足記入欄　ここまでの質問に関し、補足したいこと等がありましたらご記入ください。（自由記載）

【12】これまで県外の人から、あなた自身の人柄や言葉などのことで「思っていた青森県民のイメージと違う」と言われた
      ことはありますか。

回答数

【13】　【12】で「１　ある」と答えた方にうかがいます。言われた内容を教えてください。
      （自由記載）

【14】県外の友達を青森県に誘うとしたら、どこに連れて行きたいですか。おすすめの場所を　いくつでも教えてください。
      （箇条書き等で簡潔にご記入ください）時間や予算の心配はないものとしてお考えください。（自由記載）

【15】県外の友人・知人に県産品を贈るとしたら、何にしますか。おすすめの物をいくつでも　教えてください。（箇条書き等で
      簡潔にご記入ください）予算の心配はないものとしてお考えください。（自由記載）
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